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(I lavori iniziano alle ore 9.35 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata,
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

*****

OMISSIS

Interrogazione a risposta immediata n. 889 presentata dal Consigliere Appiano,
inerente a "Incarico di consulenza conferito dal Consiglio di amministrazione della
Fondazione 20 Marzo 2016 - TOP (Torino Olympic Park) al Presidente della
Fondazione stessa"

PRESIDENTE

Esaminiamo l'interrogazione a risposta immediata n. 889, presentata dal Consigliere
Appiano, che ha la parola per l'illustrazione.

APPIANO Andrea

Grazie, Presidente.
Potrebbe iniziare dicendo "a volte ritornano", nel senso che sull'argomento ci eravamo già

soffermati in Aula, in una precedente interrogazione, alcuni mesi fa.
Brevemente. Esiste una legge regionale del 2006, la n. 21, con cui la Regione ha

promosso la costituzione della Fondazione 20 Marzo, che ha il compito precipuo di
amministrare il poderoso patrimonio mobiliare ed immobiliare costruito durante i giochi
olimpici 2006, di cui ricorrono i dieci anni proprio quest'anno.

La Fondazione 20 Marzo 2006, il cui Collegio dei Fondatori è composto dalla Regione
Piemonte, dal Comune di Torino, dalla Provincia di Torino - ora Città metropolitana - e dal
CONI, opera come ente di diritto privato.

Di recente è stato confermato, come Presidente del Consiglio di Amministrazione,
l'architetto Valter Marin.

Constatato che l'8 aprile 2015 - ed era stato l'oggetto di una precedente interrogazione -
il Consiglio di Amministrazione ha conferito al Presidente del Consiglio di Amministrazione
un incarico di consulenza, che consisteva nel coordinamento di alcune unità di personale
ulteriore da destinare alla valorizzazione dei beni predetti.

A seguito delle polemiche scaturite dopo la notizia della consulenza, queste tre unità di
personale non sono state, o risultano, non assunte. Peraltro, la stessa Giunta aveva valutato,
nella risposta alla precedente interrogazione, l'inopportunità di un incarico di consulenza in
tal senso.

A questo punto ci si interroga se, dal conferimento di quella consulenza, di cui si è già
sottolineata un'inopportunità, ad oggi, siano state liquidate parcelle al diretto interessato
oggetto di consulenza, oppure no, e, nel caso di risposta positiva, per quali importi.

Grazie.

PRESIDENTE

Risponde il Vicepresidente Reschigna; prego.
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RESCHIGNA Aldo, Vicepresidente della Giunta regionale

Innanzitutto, fornisco i dati richiesti con una risposta ad un'interrogazione a risposta
immediata, e poi integro con pochissime considerazioni.

A seguito dell'interrogazione a risposta immediata, gli Uffici della Giunta hanno chiesto
alla Fondazione 20 Marzo di essere edotti relativamente alla situazione. Con lettera trasmessa
via e-mail in data 29 gennaio 2016, il Direttore Ufficio del controllo e coordinatore degli affari
generali della Fondazione 20 Marzo ha fornito una risposta di cui, essendo molto breve, do
integrale lettura.
"Gentile Vicepresidente, con riferimento all'interrogazione chiamata in oggetto, nella quale si
chiede se dall'8 aprile 2015 ad oggi sono stati liquidati, al Presidente della Fondazione 20
Marzo 2006, parcelle per incarico di consulenza di cui sopra, nel caso per quali importi, si
comunica il seguente dettaglio.
In data 28 ottobre 2015 è stata emessa fattura n. 9/2015, per un importo, IVA compresa, di
15.225,60 euro, che è stata integralmente pagata in data 13 novembre 2015.
In data 27 gennaio 2016 è stata emessa fattura n. 11/2015, per un importo, IVA compresa, di
7.612,80 euro, fattura che risulta ancora oggi da saldare".
Entrambe le fatture sono state emesse con la seguente descrizione: "Incarico operativo
coordinamento attività legge 65/2012, periodo aprile-settembre 2015". Mentre per la seconda il
periodo è riferito a ottobre-dicembre 2015.
Le due fatture, quindi, coprono l'incarico operativo di coordinamento dell'attività
relativamente al periodo da aprile 2015 a dicembre 2015.

Rispetto a questo tipo di situazione, ho fornito al Consigliere interpellante i dati che
venivano richiesti. Ma voglio ulteriormente precisare che, in data 28 gennaio 2016, il Collegio
dei Revisori dei Conti ha assunto un'iniziativa per iscritto, durante un verbale di verifica, con
la quale ha chiesto, con cortese sollecitudine al Presidente, di voler gentilmente precisare a
questo organo di revisione, per iscritto, entro 15 giorni, le motivazioni e le funzioni di
coordinamento delle attività e delle risorse da lui svolte che lo hanno indotto ad emettere e
incassare le suddette parcelle, e se il pagamento di tali compensi, che ammontano
complessivamente ad euro 22.838,40, rientrano nel contesto della convezione con l'Agenzia
Torino 2006.

In particolare, il Collegio del Revisori dei Conti, sempre nell'ambito dei compiti
demandati da legge, articolo 13 dello Statuto sociale, sull'osservanza della legge dello Statuto
e sul rispetto dei principi di corretta amministrazione della Fondazione, chiede al Presidente
che relazioni agli scriventi revisori in modo dettagliato in quale data e quali attività sono state
da lui effettuate nell'ambito dei compiti attribuiti all'unanimità dal Consiglio di
Amministrazione e le conseguenti relative valorizzazioni effettuate ai fini della
parcellizzazione delle sue competenze.

PRESIDENTE

Chiedo scusa, Vicepresidente Reschigna, ma c'è troppo brusio in aula.
Chiedo la cortesia ai colleghi di consentire all'interrogante, Consigliere Appiano, di

ascoltare la risposta del Vicepresidente.

RESCHIGNA Aldo, Vicepresidente della Giunta regionale
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Chiede inoltre al Direttore, sempre nel termine di 15 giorni, di voler gentilmente
produrre copia del contratto stipulato da Fondazione 20 Marzo 2006 con il Presidente in
qualità di professionista incaricato e di precisare cortesemente modalità e termini con cui si è
provveduto ad adempiere alle formalità di trasparenza in merito all'incarico di coordinatore di
attività e risorse affidato al Presidente della Fondazione 20 Marzo, e di tutti gli altri incarichi
professionali via via assegnati nel corso dell'esercizio 2015.

Un'ultima considerazione: è evidente che alla luce dei contenuti dell'interrogazione, della
risposta che è stata trasmessa via e-mail alla Giunta regionale e del verbale del Collegio dei
Revisori dei Conti, essendo perfettamente a conoscenza, questa Giunta, degli atti di indirizzo
che il Consiglio regionale ha espresso in merito a questa vicenda, ci sarà un'analoga iniziativa
di richiesta di chiarimenti da parte della Giunta regionale nei confronti della Fondazione 20
Marzo 2006.

PRESIDENTE

Grazie, Vicepresidente.
Ci è stato segnalato che sussistono problemi con le telecamere, pertanto la seduta

odierna verrà trasmessa unicamente in audio e non in video.

*****

OMISSIS

(Alle ore 10.21 la Presidente dichiara esaurita la trattazione
delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta ha inizio alle ore 10.25)


